
贵州电子信息职业技术学院职业倾向性测试题

第一部分  单选题(150 题)

1、利用生物技术由无性生殖产生与原个体有完全相同基因组织的后代

，科学家把这种人工遗传操作动物繁殖的过程叫做（     ） 

A、 无性繁殖 

B、 试管婴儿 

C、 克隆 

D、 复制

【答案】：答案:C克隆在广义上是指利用生物技术由无性生殖产生与

原个体有完全相同基因组织后代的过程。故选 C。

考点：生物常识 

2、下列选项中，哪一个既是一种职业精神，又是职业活动的灵魂，还

是从业人员的安身立命之本。（. ） 

A、 敬业 

B、 节约 

C、 纪律 

D、 公道

【答案】：答案:A

解析    敬业是一种职业精神，也是职业活动的灵魂。故选 A。    

考点    职业道德与职 

3、以下关于金属加工的方法错误的是(    



 )

A、利用手锯对金属进行加工时，推据加压，回拉不加压

B、冲眼时冲尖对准划线的交点或划线

C、一般都是用钢直尺来检查锉削平面的垂直度

D、在推锉过程中，左手的施压由大变小，右手的施压要由小变大

【答案】：答案：C

解析：检查锉削平面的垂直度应该选用角尺，而不是钢直尺。故选 C。

考点

通用技术 

4、下列变化过程中包含化学反应的有（     ）①鬼火②光合作用③

水垢的形成④高粱酿酒⑤舞台云雾的生成 

A、 ②③④⑤ 

B、 ①②④⑤ 

C、 ①③④⑤ 

D、 ①②③④

【答案】：答案:D判断一个反应是否为化学反应的依据是此反应是否

有新物质产生。舞台云雾的生成是因为干冰升华吸收空气中大量的热

，从而使空气中的水蒸气凝结成了水雾。这一过程中没有新物质生成

，所以不属于化学反应。故选 D。

考点：化学常识 

5、下列哪项是法律最重要的特征?（     ） 

A、 由国家制定或认可 

B、 强制性 

C、 普遍约束力 

D、 规定了人们的权利和义务

【答案】：答案:B由国家强制力保证实施是法律最重要的特征。

考点：思想政治素质 

6、下列企业排污行为，违背法律规定的是（     ） 

A、 某印染企业排污前依照法律规定上缴环境保护税，不缴排污费 



B、 某石化企业取得排污许可证，只按照许可证的要求排放污染物 

C、 莱橡胶厂排污导致突发环境事件，未通报可能受到危害的居民 

D、



 某家禽屠宰场属一般排污企业，未向社会公开其污染物的名称

【答案】：答案:C我国《环境保护法》第四十七条第三款规定：“企

业事业单位应当按照国家有关规定制定突发环境事件应急预案，报环

境保护主管部门和有关部门备案。在发生或者可能发生突发环境事件

时，企业事业单位应当立即采取措施处理，及时通报可能受到危害的

单位和居民，并向环境保护主管部门和有关部门报告。”某橡胶厂未

通报可能受害的居民的做法违反了该条规定。故选 C。

考点：环境污染与海 

7、下列作品《朝花夕拾》《子夜》《激流三部曲》《白洋淀纪事》与

作者对应正确的一项是（     ） 

A、 鲁迅、曹禺、茅盾、郭沫若 

B、 鲁迅、茅盾、巴金、孙犁 

C、 郭沫若、曹禺、巴金、李健吾 

D、 鲁迅、郭沫若、巴金、孙犁

【答案】：答案:B《朝花夕拾》的作者是鲁迅，《子夜》的作者是茅

盾，《激流三部曲》的作者是巴金，《白洋淀纪事》的作者是孙犁。

故选 B。

考点：人文常识 

8、Ex

C、el是一种主要用于（     ）的工具。 

A、 画图 

B、 上网 

C、 放幻灯片 

D、 处理数据、绘制表格

【答案】：答案:DExcel是微软办公套装软件的一个重要的组成部分,

它可以进行各种数据的处理、统计分析和辅助决策操作,广泛地应用于

管理、统计财经、金融等众多领域。知识点：计算机信息技术二、多

选题 



9、收养的基本原则是（     ） 

A、 最有利于收养人 

B、 最有利于被收养人 

C、 保护未成年人 

D、



 打击非法收养

【答案】：答案:B《中华人民共和国民法典》第一千零四十四条规定

，收养应当遵循最有利于被收养人的原则，保障被收养人和收养人的

合法权益。故选 B。

考点：法律常识 

10、2020年第四季度，全国进口药品每月平均金额为多少亿美元？（     

） 

A、 23.4 

B、 24 

C、 24.4 

D、 25

【答案】：答案:A

解析.20年第四季度，全国进口药品金额总额为 18.4+24+27.8=70.2(　　

)，则每月平均金额为 70.2÷3=23.4(　　)。故选 A。    

考点    图形推理 

11、厂区绿化对环境保护的主要作用是（     ） 

A、 降低噪声 

B、 吸收尘埃 

C、 净化水源 

D、 美化环境

【答案】：答案:A厂区绿化的主要作用是降低噪声。故选 A。

考点：环境污染与海 

12、在康熙四十七年爆发的火山群是（     ） 

A、 阿什库勒火山群 

B、 大屯火山群 

C、 五大连池火山群 

D、 龙岗火山群

【答案】：答案:C在康熙四十七年爆发的火山群是五大连池火山群。



故选 C。

考点：灾害专项题库 



13、有甲、乙两个瓶子，甲瓶里装了 200毫升清水，乙瓶里装了 200

毫升纯酒精。第一次把 20毫升纯酒精由乙瓶倒入甲瓶，第二次把甲瓶

中 20毫升溶液倒回乙瓶，此时甲瓶里含有纯酒精的量(     )乙瓶里

含水的量。

A、小于

B、等于

C、大于

D、不能确定

【答案】：答案：B

解析：甲瓶里含有纯酒精的量为，乙瓶里含水的量为，则甲瓶里含有

纯酒精的量等于乙瓶里含水的量。故选 B。

考点

判断推理

判断推理 

14、唐朝文宗御封的“三绝”指的是李白的诗歌、张旭的草书和（     

） 

A、 裴曼的剑舞 

B、 公孙大娘的舞蹈 

C、 吴道子的画 

D、 韩愈的文章

【答案】：答案:A

解析    唐文宗向全国诏书御封的“三绝”是李白的诗歌、裴曼的剑

舞和张旭的草书。故选 A。    

考点    人文常识 

15、管制的期限为（     ） 

A、 三个月以内 

B、 三个月以上二年以下 

C、 二年以上 

D、



 二年以上三年以下

【答案】：答案:B《中华人民共和国刑法》第三十八条规定，管制的

期限，为三个月以上二年以下。故选 B。

考点：法律常识 

16、居住权合同的条款不包括（     ） 

A、 住宅的位置 

B、 当事人的姓名 

C、 居住权期限 

D、 当事人的财产

【答案】：答案:D

解析    《中华人民共和国民法典》第三百六十七条规定，社立居住

权，当事人应当采用书面合同形式订立居住权合同。居住权合同一般

包括下列条款：（一）当事人的姓名或者名称和住所；（二）住宅的

位置；（三）居住的条件和要求；（四）居住权期限；（五）解决争

议的方法。故选 D。    

考点    法律常识 

17、假如明天是个重要的日子：参加期末考试，或者参加竞赛，或是

第一次上台演讲……你试图入睡，但是做不到，因为你很紧张，你的

心脏正在快速跳动。在这种情况下属于（     ） 

A、 焦虑症 

B、 抑郁症 

C、 强迫症 

D、 恐怖症

【答案】：答案:A焦虑症是个体不能达成目标或不能克服困难的威胁

，致使自尊心，自信心受挫，或使失败感和内疚感增加，形成一种紧

张不安的情绪状态。而题干中因为参加考试、竞赛、演讲导致的紧张

、心跳快速跳动，并且睡不着，是非常明显的焦虑，而且是常见的考

试焦虑。知识点：教育类 



18、负责 IP地址与域名之间转换的是（     ） 

A、 T

C、P/IP



 

B、 

D、NS 

C、 URL 

D、 FTP

【答案】：答案:BTCP/IP用于从应用程序到网络的数据传输控制;DNS(

域名

解析协议)，把域名指向网站空间 IP，让人们通过注册的域名可以方便

地访问到网站的一种服务;URL表示统一资源定位;FTP表示文件传输协

议。故选 B。

考点：计算机信息技 

19、小峰同学利用假日在他家后院种植一棵芒果树苗，其种植环节主

要有:①放树苗培土;②挖坑;③浇水;④施农家底肥，种植果树的正确

流程是（     ） 

A、 ①②③④ 

B、 ②①③④ 

C、 ②④①③ 

D、 ①②④③

【答案】：答案:C由分析知种植果树的正确流程是②④①③。故选 C

。

考点：通用技术 

20、美国有一座工厂，工人都是从农村招募的。这些工人由于不习惯

在车间里工作，总觉得车间里空气太少，因而顾虑重重，工作效率降

低。后来厂方在窗户上系了一条条轻薄的绸巾，这些绸巾不断飘动，

暗示着空气正从窗户里涌进来。工人们由此去除了“心病”，工作效

率随之提高。对该案例理解正确的一项是(    



 )

A、暗示愈含蓄，效果愈不好

B、心理暗示对人的影响不大

C、心理暗示对人都有积极的意义

D、暗示有积极的意义，也有消极的意义

【答案】：答案：D

解析：心理暗示是指人接受外界或他人的愿望、观念、情绪、判断、

态度影响的心理特点。故选 D。

考点

心理素质与社 

21、团队学习是协同校正团队不合理的过程，是通过发展团队成员的

整体搭配，开发团队能力识共享使团队智慧超过个人智慧的总和，从

而创造团队成员真正想要、真心向往的结果团队学习的内容?（     

） 

A、 团队成员购买有关书籍学习 

B、 团队领导者号召大家开头脑风暴会议 

C、 团队的领导者善于倾听大家的意见，并整理好发给团队成员 

D、 团队的领导者号召大家为团队目标献计献策

【答案】：答案:A团队成员购买有关书籍学习不属于团队学习的内容

。故选 A。

考点：团队合作 

22、从业人员在职业活动中应遵循的内在的道德准则是（     ） 

A、 真实、谨慎、勤奋 

B、 忠心、严谨、殷勤 

C、 忠诚、审慎、勤勉 

D、 诚信、审慎、勤快

【答案】：答案:C从业人员在职业活动中应遵循的内在的道德准则包

括：忠诚、审慎和勤勉。故选 C。

考点：职业道德与职 



23、一位经济学家曾说:“政府一直试图代替这只看不见的手，想当上

帝，那是不合时宜的角色。”这里的“不合时宜”意味着(    



 )

A、政府与市场是互不相容的

B、政府不应该干预经济，资源应完全由市场来调节

C、政府的宏观调控必须尊重市场配置资源的决定性作用

D、计划是主体，市场为补充

【答案】：答案：C

解析：A项，政府与市场相互补充，推动社会主义市场经济的发展，A

项错误;B项，市场调节具有弊端和局限，需要国家加强宏观调控，B

项错误;C项，“不合时宜”意味着政府的宏观调控必须尊重市场配置

资源的决定性作用，C项正确;D项，市场在资源配置中起决定作用，D

项错误。故选 C。

考点

思想政治素质 

24、下列关于温度、热量和内能的说法，正确的是（     ） 

A、 物体的温度升高，一定是吸收了热量 

B、 当物体的内能增加时，温度一定会升高 

C、 在质量相同的前提下，温度升高得多的物体吸收的热量不一定多 

D、 当物体的内能减小时，一定是放出了热量

【答案】：答案:C

解析 A项，温度升高可能是吸收了热量，也可能是外界对它做了功，A

项错误；B项，物体的内能增加，温度可能升高，也可能不变，B项错

误；C项，温度的变化与吸收的热量、比热容和质量有关，因此在质量

相同，比热容不确定的前提下，温度升高得多的物体吸收的热量不一

定多，C项正确；D项，当物体的内能减小时，可能是放出了热量，也

可能是对外界做了功，D项错误。故选 C。    

考点    物理常识 

25、由于五代时期经常改朝换代，一切因陋就简，顾不上进行新的建

设。所以，后周以前，开封的规模同唐擦时差不多。到郭威建立后周

以后，实行政策、经济改革，情况才有所好转。最后能准确复述这段

话主要意思的是（     ）。 



A、 五代时期朝代更替频繁 

B、 战乱时期无暇顾及建设发展 

C、 五朝对于都城没有什么建设 

D、



 开封的规模在五代同唐时差不多

【答案】：答案:C文段主要讲述了五代时期的都城建设情况，因此准

确复述文段意思应是五代时期对于都城没有什么建设。故选 C。

考点：言语理解 

26、“人造美女”是最近非常抢眼的一个词。爱美之心人皆有之，丑

小鸭变成白天鹅的梦想，通过整形美容手术就可以在短时间内成为现

实，这对每一位爱美女性来说，都是一种诱惑。目前，整形美容已成

为诸多爱美女性增加个人靓丽指数的时尚选择。与此同时，也有许多

女性为此付出了惨痛的代价……作为文章的引言，该文章最有可能谈

的是（     ） 

A、 整形美容的方法、原理和效果 

B、 整形美容受到众多女性的青睐 

C、 整形美容给女性生活带来的变化 

D、 失败的整形美容所带来的痛苦

【答案】：答案:DA项，文中没有涉及，A项错误;B项，受到青睐是已

经讲述过的内容，B项错误;C项，无中生有，C项错误;D项，文段指

出了成功的美容给女性带来的变化，然后用表转折意味的词语讲“也

有许多女性为此付出了惨痛的代价”，显然是要对其负面的影响作出

论述，D项正确。故选 D。

考点：言语理解 

27、在校园里，下列符合规范的行为是（     ）①在观看比赛时，看

到同学比赛失利喝彩②上课预备铃响，迅速回到座位静候上课③在课

间活动时，不作冲撞等幅度大的运动④不在校内骑车，自觉将自行车

存放在指定的地点 

A、 ①②③ 

B、 ①③④ 

C、 ②③④ 

D、



 ①②④

【答案】：答案:C根据教材知识，文明礼仪的基本要求是语言文明、

态度亲和、举止端庄，所以②③④都符合礼仪的要求;在观看比赛时，

看到同学比赛失利喝彩，是对他人的不尊重，是不文明的表现，①项

不符合礼仪的要求。故选 C。

考点：心理素质与社 

28、著名画作《蒙娜丽莎》的作者是（     ） 

A、 拉斐尔 

B、 达·芬奇 

C、 米开朗琪罗 

D、 乔托

【答案】：答案:B《蒙娜丽莎》的作者是达·芬奇。故选 B。

考点：人文常识 

29、一个人进行思想、道德、科学文化、心理审美等自我修养所达到

的实践水平或程度是(     )

A、修养的境界

B、修养的途径

C、修养的目的

D、修养的内容

【答案】：答案：A

解析：人生修养的境界是指一个人进行思想、道德、科学文化、心理

、审美等自我修养所达到的水平或程度。故选 A。

考点

职业道德与职 

30、关于海洋环境，下列说法错误的是（     ） 

A、 海洋是地球上水循环的起点 

B、 海洋水温在垂直方向上，上层和下层截然不同 

C、 波浪、潮汐和海流等都是海水运动的形式 

D、



 海洋可以分成四种地形区域：大陆架、大陆坡、大洋盆地和大洋高原

【答案】：答案:DA项，海洋是地球上水循环的起点，海水受热蒸发，

水蒸气升到空中，再被气流带到陆地上来，使陆地上有降水和径流。

陆地上有了水，生物才得到发展，A项正确;B项，海洋水温在垂直方

向上，上层和下层截然不同，B项正确;C项，波浪、潮汐和海流等都

是海水的运动形式，C项正确;D项，海洋根据水深、海底坡度和海底

沉积物等分成四种地形区域：大陆架、大陆坡、大洋盆地和海沟，D项

错误。故选 D。

考点：环境污染与海 

31、高粱、玉米等植物的种子经发酵、蒸馏就可以得到一种绿色能源

物质，这种物质是（     ） 

A、 氢气 

B、 甲烷 

C、 酒精 

D、 乙炔

【答案】：答案:C高粱、玉米等植物种子的主要成分是淀粉，淀粉属

于多糖，其经发酵、蒸馏后可以得到酒精。酒精燃烧生成二氧化碳和

水，对环境无影响，所以被称为“绿色能源”。故选 C。

考点：环境污染与海 

32、做豆腐时，常用到盐卤，盐卤的电解质主要是（     ） 

A、 铁离子镁离子 

B、 钠离子铁离子 

C、 铁离子碘离子 

D、 钾离子钠离子

【答案】：答案:D盐卤的主要成分是二氧化镁，其次是氯化钠、氯化

钾等，还含有微量元素。故选 D。

考点：化学常识 

33、乘扶梯时，应靠（     ）侧站立，另一侧为有急事赶路的人空出

通道。 



A、 右 

B、 左 

C、 中 

D、



 任意

【答案】：答案:A乘扶梯时，应靠右侧站立，另一侧为有急事赶路的

人空出通道。故选 A。

考点：心理素质与社 

34、精卫填海、卧薪尝胆体现的道德精神是（     ） 

A、 居安思危 

B、 大公无私 

C、 励志自强 

D、 扶危济困

【答案】：答案:C“精卫填海”旧时比喻仇恨极深，立志报复。后比

喻意志坚决，不畏艰难。卧薪尝胆意思是形容一个人忍辱负重，发愤

图强。两者都体现了励志自强的道德精神。故选 C。

考点：职业道德与职 

35、①暑假计划回老家②学校举办夏令营③改变计划④回老家过春节

⑤参加夏令营下列顺序正确的是（     ） 

A、 ①③⑤②④ 

B、 ②③⑤①④ 

C、 ①②③⑤④ 

D、 ④①③②⑤

【答案】：答案:C

解析    由选项可知，应该是暑假准备回老家，结果学校举办了夏令

营，于是改变了计划，报名参加了学校的夏令营活动，然后决定寒假

回老家过春节。故选 C。    

考点    言语理解 

36、厂区绿化对环境保护的主要作用是（     ） 

A、 降低噪声 

B、 吸收尘埃 

C、 净化水源 

D、



 美化环境

【答案】：答案:A

解析    厂区绿化的主要作用是降低噪声。故选 A。    

考点    环境污染与海 

37、一篇题为《好习惯是孩子一生的财富》的文章指出，父母要教育

孩子使用文明礼貌用语，如“您好”“请”“谢谢”“对不起”“请

原谅”。同时，要注意培养孩子的文明举止，见人要热情打招呼，别

人问话要先学会倾听，并有礼貌地回答，保持服装整洁，站有站相，

坐有坐相。这篇文章使我们懂得了（     ） 

A、 做文明有礼的人，要语言文明、仪表端庄、举止文明 

B、 讲究礼仪可以创造出亿万物质财富，享用一生 

C、 文明有礼是人立身处世的前提 

D、 文明有礼促进社会和谐

【答案】：答案:ACD在社会生活中，礼主要体现在语言文明、仪表端

庄、举止文明等方面，观点 A正确，符合题意;文明有礼是人立身处世

的前提，文明有礼使人更容易得到他人的尊重与认可，观点 C正确，

符合题意，文明有礼促进社会和谐，文明有礼是沟通人与人之间情感

的桥梁，观点 D正确，符合题意;讲究礼仪和创造物质财产之间没有必

然的联系，观点 B错误，排除。故选;ACD、知识点：文明礼貌社交礼

仪 

38、智能手机有看视频、听音乐、浏览图片以及阅读小说等功能，这

说明了智能手机有(     )

A、多媒体功能

B、数据库应用

C、人工智能

D、网络功能

【答案】：答案：A

解析：智能手机有看视频、听音乐、浏览图片以及阅读小说等功能，

这说明了智能手机有多媒体功能。故选 A。



考点

计算机信息技 



39、发生燃气泄漏后，下列做法不正确的是（     ） 

A、 立即关闭电灯、排风扇等家用电器 

B、 立即关掉燃气总阀门 

C、 用湿毛巾捂嘴和鼻子，尽快打开窗户 

D、 到安全地带通知燃气公司

【答案】：答案:A发生燃气泄漏后，关闭电灯或排风扇等家用电器容

易发生爆炸。故选 A。

考点：灾害专项题库 

40、机会就像一扇迅速旋转的转门，那个空档转到你面前时，你必须

迅速挤进去。这段话意在强调（     ） 

A、 机会来去无踪 

B、 机不可失，时不再来 

C、 人要审时度势，随机应变 

D、 机会瞬息万变，万变不离其宗

【答案】：答案:B这段文字强调机会稍纵即逝。A项，强调机会难以

捕捉，与题意不符，A项错误;B项，强调机会难得，需要及时抓住，

与题意相符，B项正确;C项，强调随机应变，与题意不符，C项错误;D

项，强调机会的规律性，与题意不符，D项错误。故选 B。

考点：言语理解 

41、下列关于电子邮件附件的说法，错误的是（     ） 

A、 邮件必须包含附件 

B、 附件的大小是有限制的 

C、 可以带有多个附件 

D、 可以包含图片、声音等多种类型的文件

【答案】：答案:A邮件可以不包含附件，附件的大小是有限制的，可

以带有多个附件，可以包含图片、声音等多种类型的文件。知识点：

计算机类 



42、我曾目睹一位朋友在网上购书，久久徘徊在五六本之间无法拿定

主意(我保证不是因为经济困窘)。她头头是道地分析了每本书的优劣

，细化到“如果我买了这本，好处是什么，遗憾是什么”，等到全部

讲完之后，手一摊，撇着嘴问我，“我到底买不买了?”作者要用购书

的例子说明（     ） 

A、 凡事预则立，不预则废 

B、 过度思考是行为的绊脚石 

C、 思想付诸行动才有价值 

D、 不必凡事三思而后行

【答案】：答案:B文段讲述了这位朋友过于优柔寡断，在五六本书之

间选择，最后怀疑需不需要买的事情，具有讽刺意味。A项，“凡事预

则立，不预则废”是说做事要有准备，与文意无关，A项错误;B项，

说明过度思考是行为的绊脚石，B项正确;C项，没有体现出过度思考

带来的弊端，C项错误;D项，文段的意思是不要过度思考，而不是说

“不要三思而后行”，D项错误。故选 B。

考点：言语理解 

43、下面诗词搭配正确的是（     ） 

A、 随风潜入夜，润物细无声——《春夜喜雨》李白 

B、 接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红——《晓出净慈寺送林子方》

杨万里 

C、 不是花中偏爱菊，此花开尽更无花——《菊花》陶渊明 

D、 洛阳亲友如相问，一片冰心在玉壶——《凉州词》王昌龄

【答案】：答案:BA项，《春夜喜雨》的作者是杜甫，A项错误;B项，

诗句出自杨万里的《晓出净慈寺送林子方》，B项正确;C项，《菊花

》的作者是元稹，C项错误;D项，本诗出自王昌龄的《芙蓉楼送辛渐

》，而不是《凉州词》，D项错误。故选 B。

考点：人文常识 

44、亲环境行为是指个体通过减少或消除自身活动对环境的负面影响

以达到改善生态系统结构的行为。它的本质是通过有效减轻环境问题

实现环境改善，核心任务是构造环境稳态友好型的社会。根据上述定



义，下列属于亲环境行为的是（     ） 

A、 植树造林



 

B、 低碳出行 

C、 细水长流 

D、 围海造田

【答案】：答案:BA项，植树造林指新造或更新森林的生产活动，A项

错误;B项，低碳出行是采用减少二氧化碳排放量的交通方式，符合“

减少或消除自身活动对环境的负面影响”，B项正确;C项，细水长流

比喻节约使用财物或人力，C项错误;D项，围海造田是人类对海洋空

间的利用，有可能侵占湿地甚至改变生态环境，D项错误。故选 B。

考点：环境污染与海 

45、事故构成要素有人、物和（     ） 

A、 工具 

B、 设备 

C、 环境 

D、

【答案】：答案:C一个事故的基本构成要素有四点:人、物、自然环境

和社会环境。知识点：法律常识 

46、播种:收获（     ） 

A、 撒网：捕鱼 

B、 贫穷：饥饿 

C、 春天：秋天 

D、 生病：住院

【答案】：答案:A播种和收获之间是目的关系，播种的目的是收获;撒

网与捕鱼之间是目的关系，撒网的目的是捕鱼。故选 A。

考点：类比推理 

47、下列哪些行为属于心理健康的范围（     ） 

A、 能极力满足个人的需要 

B、 对自己有过高的评价 



C、 为维持自己的心理平衡，极力宣泄自己的情绪 

D、



 有充分的自我安全感

【答案】：答案:D心理健康的范围包括：①有适度的安全感，有自尊

心，对自我的成就有价值感;②适度地自我批评，不过分夸耀自己也不

过分苛责自己;③适度地接受个人的需要，并具有满足此种需要的能力

等。故选 D。

考点：心理素质与社 

48、手机的发展日新月异，体积不断缩小，功能不断增加。由此可见

（     ） 

A、 技术在不断的创新 

B、 这不能算是创新 

C、 手机不需要再创新 

D、 创新只能是新的发明

【答案】：答案:A手机功能的发展体现了技术的创新。故选 A。

考点：通用技术 

49、《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》指出，

全面推进依法治国，总目标是（     ） 

A、 促进国家治理体系和治理能力现代化 

B、 建成中国特色社会主义法治体系 

C、 建设中国特色社会主义法治体系，建设社会主义法治国家 

D、 实现中华民族伟大复兴

【答案】：答案:C十八届四中全会提出，全面推进依法治国¨总目标

是建设中国特色社会主义

考点：思想政治素质 

50、下列哪一项的说法与热胀冷缩无关?（     ） 

A、 夏天在架设电线时，不宜把电线绷得太紧 

B、 往保温瓶灌开水时，不灌满比灌满更容易保温 

C、 把刚煮熟的鸡蛋放到冷水中浸一下，更容易剥壳 

D、



 冬天往玻璃杯中倒开水，应先用少量温水预热杯子

【答案】：答案:BA项，夏天如果电线绷得太紧，金属具有热胀冷缩的

特性，到冬天时电线就会“缩短”，导致电线崩断，体现了热胀冷缩

的原理，A项错误;B项，经过实验证明，把开水灌到离瓶口三厘米处

，比灌满可多保温 5--7小时。如果把热水瓶灌得太满，热水和瓶塞直

接接触，热量便会以较快的速度向外部散失，没有体现热胀冷缩的原

理，B项正确;C项，把煮熟的鸡蛋放入冷水中，内蛋壳膜和蛋清膜因

为遇冷收缩的程度不同，会形成一定的空隙，使鸡蛋壳更容易被剥掉

，体现了热胀冷缩的原理，C项错误;D项，冬天先将温水倒入杯中，

将杯子“预热”一下，再倒入开水，杯子的内外层就不会有太大的温

度差，防止杯子损坏，体现了热胀冷缩的原理，D项错误。故选 B。

考点：物理常识 

51、国家图书馆所藏的《四库全书》是哪个版本？（     ） 

A、 文津阁 

B、 文渊阁 

C、 文澜阁 

D、 文溯阁

【答案】：答案:A

解析    国家图书馆所藏的是文津阁本《四库全书》。故选 A。    

考点    人文常识 

52、在日常生活中重心的位置是决定结构稳定性的一个重要因素，以

下哪一种结构不是利用降低重心高度来实现其稳定状态的(    



 )

A、电风扇的底座

B、儿童陀螺玩具

C、自行车的支撑架

D、不倒翁玩具

【答案】：答案：B

解析：A项，电风扇的底座为了降低重心，所以比较重，以保持电风扇

稳定性，A项正确;B项，儿童陀螺玩具高速旋转时，各方向离心力总

和达到平衡，因此陀螺可以处于暂时平衡状态，B项错误;C项，自行

车支架叉开，是为了降低车的重心，C项正确;D项，不倒翁不倒是因

为重心低，D项正确。故选 B

考点

通用技术 

53、对于味同嚼蜡相当于深藏若虚对于。（     ） 

A、 脍炙人口盛气凌人 

B、 意味深长锋芒毕露 

C、 百读不厌狐假虎威 

D、 丰富多彩大象无形

【答案】：答案:B意味深长与味同嚼蜡是反义词;深藏若虚与锋芒毕露

是反义词。故选 B。

考点：类比推理 

54、当一个人遇到一件愉快的事情时手舞足蹈，欢快的向别人诉说内

心的体验，我们称这个人(     )

A、心理活动内在一致性

B、人格相对稳定性

C、心理活动主观世界和客观世界的统一

D、心理活动协调性

【答案】：答案：A

解析：心理活动内在一致性，知、情、意之间保持协调。故选 A。



考点

心理素质与社 

55、高级编程出现在计算机的哪一个阶段?（     ） 

A、 第一阶段 

B、 第二阶段 

C、 第三阶段 

D、 第四阶段

【答案】：答案:B在第二阶段的晶体管计算机时代(1959-1964年)，

这一时期的计算机在软件方面有了系统软件，提出了操作系统的概念

，出现了高级语言。故选 B。

考点：计算机信息技 



56、《中共中央国务院关于全面推进集体林权制度改革的意见》规定:

在不改变林地用途的前提下，林地承包经营权人可依法对拥有的林地

承包经营权和林木所有权进行转包、出租、转让、入股、抵押或作为

出资、合作条件，对其承包的林地、林木依法开发利用。依上述方式

对林地经营权流转后获得的收入属于（     ）收入。 

A、 按劳分配 

B、 福利性分配 

C、 按劳动要素分配 

D、 按生产要素分配

【答案】：答案:D以流转林地经营权和所有权参与分配，属于按生产

要素分配。故选 D。

考点：思想政治素质 

57、高粱、玉米等植物的种子经发酵、蒸馏就可以得到一种绿色能源

物质，这种物质是(     )

A、氢气

B、甲烷

C、酒精

D、乙炔

【答案】：答案：C

解析：高粱、玉米等植物种子的主要成分是淀粉，淀粉属于多糖，其

经发酵、蒸馏后可以得到酒精。酒精燃烧生成二氧化碳和水，对环境

无影响，所以被称为“绿色能源”。故选 C。

考点

环境污染与海 

58、中国古琴曲中展现思乡之情的是(    



 )

A、《胡笳十八拍》

B、《广陵散》

C、《梅花三弄》

D、《凤求凰》

【答案】：答案：A

解析：A项，《胡笳十八拍》表达的是思乡之情，A项正确;B项，《广

陵散》主要歌颂的是聂政的英勇事迹，B项错误;C项，《梅花三弄》

以梅花凌霜傲寒，高洁不屈的节操与气质为表现内容，C项错误;D项

，《凤求凰》歌颂的是司马相如与卓文君的爱情故事，D项错误。故选

A。

考点

人文常识 

59、人类社会第一项伟大的技术发明是（     ） 

A、 发明弓箭等远距离杀伤武器 

B、 钻木取火 

C、 发明打制石器 

D、 制作陶器

【答案】：答案:B人类社会第一项伟大的技术发明是钻木取火。故选

B。

考点：人文常识 

60、下列有关台风的表述，不正确的是(     )

A、台风是发生在西太平洋和南海海域，中心附近最大风力达 12～13

级的热带气旋

B、台风的发生有季节性，一般发生在夏秋之间，最早发生在五月初，

最迟发生在十一月

C、台风的形成需要具备高温、高湿的大气

D、台风眼区是最容易形成灾害的狂风暴雨区

【答案】：答案：D

解析：台风中最大风速发生在云墙的内侧，最大暴雨发生在云墙区，



所以云墙区是最容易形成灾害的狂风暴雨区，并非台风眼区。故选 D。

考点

灾害专项题库 

61、我国古代保存神话资料最多的著作是（     ） 

A、 《搜神记》



 

B、 《山海经》 

C、 《聊斋志异》 

D、 《封神榜》

【答案】：答案:B我国保存神话资料最多的著作是《山海经》。故选

B。

考点：人文常识 

62、生态系统是由生物群落及其生存环境共同组成的（     ） 

A、 静态平衡系统 

B、 动态平衡系统 

C、 平衡态平衡系统 

D、 固态平衡系统

【答案】：答案:B生态系统指在自然界的一定空间内，生物与环境构

成的统一整体，在这个统一整体中，生物与环境之间相互影响、相互

制约，并在一定时期内处与相对稳定的动态平衡状态。故选 B。

考点：生物常识 

63、道德认识形成的关键是（     ） 

A、 道德信念的确立 

B、 道德知识的获得 

C、 道德概念的获得 

D、 道德意志的锻炼

【答案】：答案:A道德认识形成的关键是道德信念的确立。故选 A。

知识点：思想道德素养 

64、板块与板块碰撞、挤压、拉伸可能产生新的地形和地貌，那么大

洋板块与大陆板块碰撞，可能形成的地形地貌是（     ） 

A、 海岭和裂谷 

B、 岛弧和裂谷 

C、 岛弧和海沟 

D、



 海岭和海沟

【答案】：答案:C大洋板块与大陆板块碰撞，大陆板块边缘受挤压隆

起为岛弧或海岸山脉，大洋板块俯冲到大陆板块之下形成海沟。故选 C

。

考点：地理常识 

65、张、王、赵三人中，有一位工程师、一位会计、一位教师，已知

:(1)王、赵的身高比工程师高;(2)会计的身高比王矮。根据上述条件

，可以判断出这三个人的职业分别是（     ） 

A、 张是教师，王是工程师，赵是会计 

B、 张是工程师，王是教师，赵是会计 

C、 张是工程师，王是会计，赵是教师 

D、 张是会计，王是教师，赵是 I程师

【答案】：答案:B王、赵的身高比工程师高，则工程师是张，A、D项

排除;会计的身高比王矮，则会计是赵，C项排除，B项正确。故选 B。

考点：判断推理判断推理 

66、电热水壶的底部，一般制成凹凸不平的形状，这样设计是为了（     

） 

A、 增大受热面积 

B、 减小底部变形 

C、 美观 

D、 制造方便

【答案】：答案:B电热水壶的底部一般制成凹凸不平的形状，是为了

提高强度，减小底部变形。故选 B。

考点：通用技术 

67、事事有矛盾，时时有矛盾。这说的是(    
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